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Referat fra årsmøte i Østfold Historielag 

7. mars 2009 på Park Hotel i Halden 

 

Lederen fra Foreningen Haldens Minder, Andreas Ebeltoft, ønsket velkommen til Halden. Han 

fortalte litt om arbeidet og virksomheten til laget fra de ble startet i mai 1896. Det første museet til 

Haldens Minner ble åpnet i 1904 i Busterud parken. Haldens Minner ble delt i to lag i 1987, hvor 

Haldens Minner fungerer som ett rent historielag mens Halden Historiske Samlinger forvalter 

museene både i byen og på Fredriksten. 

Ordet ble gitt til Marit E. Krog som ønsket velkommen til årsmøtet. Tidligere styremedlem Erik 

Kulltorp, som døde høsten 2008, ble minnet med 1 minutts stillhet. 

Sak 1) Marit E. Krog hadde navneopprop og det var 69 stemmeberettigede samt gjester til stede. 

Sak 2) Innkallelsen og sakslisten ble godkjent uten innsigelser. Marit E. Krog ble valgt som 

møteleder, Jarle Heed som referent. Andreas Ebeltoft og Jorun Garseg ble valgt til å skrive under 

protokollen. 

Sak 3) Jarle Heed leste årsberetningen for 2008 fra styret, og Marit oppsummerte kort for de 

forskjellige komiteene. 

Berg, Rokke og Asak Historielag ved Ola Kristiansen, ytret sin skuffelse over at styret ikke hadde 

klart å få mer offentlig støtte til Kulturminneregistreringen fra bl.a. fylkeskonservatorens kontor, 

spesielt siden dette viste seg å bli en mye mer krevende og større oppgave enn først antatt.  De 

ønsket også en redegjørelse rundt kart – innkjøpet fra Naturkart angående om vi hadde fått tilbud 

fra en leverandør eller om vi hadde hatt dette ute på anbud. 

Marit forklarte at styret jobbet fortløpende opp mot fylkeskonservatoren for å søke om midler og 

tilskudd. 

Med disse kommentarer ble årsberetningene godkjent av årsmøtet. 

 

Sak 4) Årsregnskapet og revisjonsberetningen ble presentert av Harald Thoresen. Han redegjorde 

litt om overgangen til regnskapsbyrået som har blitt engasjert av Østfold Historielag. 

Underskuddet til ØH ble begrunnet til økningen av kjøregodtgjørelsen og oppstarten av 

kulturminneregistreringen. 

Regnskapet og revisjonsberetningen ble enstemmig godkjent 

 

Sak 5) Marit presenterte arbeidsplanen for 2009.  

Pkt 5 Pga. vanskelige korrekturlesning ville arbeidet ikke kunne bli fullført i 2009. 

Pkt 7: Blir på Kr. Himmelfartsdag, i Erling Johansens fotspor på Kråkerøy 
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Pkt 10: Minnet om Mangfoldåret 2008 samt kurset i fotobevaring i april 

Pkt 11: Gunnar Halstvedt orienterte om prosjektet og status. Det ser ut til å bli en mer omfattende 

oppgave enn først antatt. Like viktig som den geografiske registreringen, er annen informasjon, 

opplysninger, bilder osv, som skal legges inn om hvert kulturminne. Vi har mottatt støtte til 

prosjektet fra Fylkeskonservatoren og en del av dette ville bli brukt til å gjøre kart databasen mer 

brukervennlig.  Det arbeides for at lagene/kommunene skal slippe å betale ”vedlikeholds avgift”.  

Et spørsmål kom fra salen: Hva med kontrakten med Naturkart? Hvem eier det vi registrerer? 

Gunnar forklarte at de som ønsket kunne få se kontrakten før den ble underskrevet, samt at 

Naturkart eier programmet, men vi eier alt av opplysninger vi legger inn/registrerer. 

Pkt 12: Vi må være forsiktige så vi ikke kommer i konflikt med menighetsrådene.  En fredet grav skal 

det ikke betales festeavgift for, men det er ingen automatisk fredning etter 60 eller100 år. Fredning 

blir vurdert i det enkelte tilfelle. 

Pkt 13: Vi ønsker mer innspill og forslag fra lokallagene. 

Arbeidsplanen ble vedtatt med fremkommende kommentarer. 

 

Sak 6) Marit la frem et forslag fra styret om uendret kontingent. Dette ble enstemmig vedtatt. 

 

Sak 7) Anne Sofie Hoff la frem valgkomiteens innstilling. Denne ble enstemmig vedtatt med 

følgende endring: 

- 1. vara Dagfinn Uglestad Larsen var foreslått gjenvalgt. Her kom det forslag fra Erik Rønning 

Johansen fra Råde på Anette Dingtorp. Det ble stemt ved stemmetegn med flertall for Anette 

Dingtorp. 

-  Andreas Ebeltoft foreslo å spørre Jan Moen fra Halden om å bli med i Ættehistoriekomiteen. 

- Marit E. Krog foreslo Anne Sofie Hoff et år til i valgkomiteen, etter Erik Kulltorps bortgang, 

og Ragnar Dahl for 3 år. Begge ble valgt. 

Resultatet av valgene: 

Formann velges for 1 år: 

Marit Egeberg Krog, Marker    Gjenvalg 1 år 

Styremedlemmer: 

Harald Thoresen, Kråkerøy                         Gjenvalg 2 år 

Reidar Kjølberg, Borge og Torsnes            Ny  2 år 

   Kjell Ludvigsen, Skiptvet       Ny  2 år 

              Varamedlemmer valgt for 1 år: 
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1. Anette Dingtorp, Råde            Ny 

2. Thorbjørn Koch, Askim                   Gjenvalg 

3. Gerd Fagerhøi, direktemedlem      Gjenvalg 

 

Kilderegistreringskomiteen: 

Leder: Thor Vinje, Moss                         Gjenvalg 1 år 

Anne Marie Sandhaug, Fredrikstad        Gjenvalg 2 år 

Lisbeth Buskoven, Kråkerøy                 Gjenvalg 2 år 

 

Ættehistoriekomiteen:        

Leder: Lillian Therese Dybedahl, Skjeberg Gjenvalg 1 å              Randi 

Kristin Krogh, Marker    Ny 2 år 

  Forslag på Jan Moen, Halden – Må forespørres.    

  Kulturminnekomiteen: 

Leder: Gunnar Halstvedt, Askim                  Valgt for 1 år 
Roy Heyerdahl, Marker                                Valgt for 1 år 
Erik Rønning Johansen, Råde                       Valgt for 1 år 
Heine Iversen, Skjeberg                           Valgt for 2 år  
Trygve Måleng, Moss                                       Valgt for 2 år  

 

Redaksjonskomiteen Wiwar: 

Komiteen har ingen valgt leder  
Camilla Sivesind, Halden                              Ny 2 år 
Solveig Falkenberg Krog, Marker                 Ny 2 år 
 

Redaksjonskomiteen Runar: 

              Leder: Marius Hellerud, Trøgstad                 Gjenvalg 1 år 
Kjell Karlsen, Spydeberg                              Gjenvalg 2 år 

Marit Gladsø, Halden                                    Ny 2 år 

Tove Karlsen, Spydeberg                              Ny 2 år 

              Revisorer: 

Roar Wilhelmsen, Borge og Torsnes            Gjenvalg 1 år 
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Steinar Bodahl, Skjeberg                               Gjenvalg 1 år                                                   

Valgkomité:  

Anne Sofie Hoff, Spydeberg   Gjenvalg 1 år 

Ragnar Dahl, Borge og Torsnes       Ny 3 år 

 

Tor Bjørvik fra Hedrum Historielag fortalte og viste lysbilder fra arbeidet med registreringen av 

kulturminner i Vestfold gjennom de siste 7 årene. De har til nå registrert ca 18.000 kulturminner i 

hele fylket. 

Der jobbet de mot 2 mål: Registrere flest kulturminer mens folk husket dem samt skape større 

interesse og engasjement om kulturminner i lokal miljøet. 

Det som registreres legges inn på de kommunale kartene. Dette for å spare kommunene for mye 

ekstra arbeid med befaring ved for eksempel veibygging. 

Ragnar Dahl delte ut årets bokpriser, hver på 2500kr samt et diplom. Av totalt 13 bøker som hadde 

blitt vurdert, ble disse gitt til:  

- Idd og Enningdalen Historielag for boka ”Ida 2008” i kategorien lokalhistorie 

- Per Roer for boken ”En slektskrønike fra Råde gjennom 300år” i kategorien slektshistorie 

Siden Knut E. Hamre ikke hadde muligheten for å motta prisen for boken ”Østgård – En gård øst i 

grandelandet” i fjor, ble denne delt ut i år, siden årsmøtet denne gangen ble avholdt i Halden. 

 

Avslutningsvis takket Marit E. Krog Ragnar Dahl og Svein Skahjem for deres arbeid i styret, Halden 

Minner og Andreas Ebeltoft som vertskap for årsmøtet, og Lillian Dybedahl for hennes viktige 

innsats på kontoret som lagets sekretær. 

Videre gav Marit ordet til Aril E. Syversen, som holdt et meget interessant foredrag om Haldens 

mindre kjente sider som ”seilskuteby”. Han fortalte om mange av byens skuter, deres arbeid og virke 

og oppbyggingen av Halden som en sjøfartsby. Mer om dette kan leses om i hans bok: ”Glimt fra 

Fredrikshalds sjøfartshistorie” 

 

For styret 

Jarle Heed  

sekretær 


